

TAI HON KONG BO LTD.

THE CHINESE TIMES

PUBLISHED DAILY EXCEPT SUNDAY, AT

443-445 CARRALL STREET

VANCOUVER, B. C.

Volume 18, No. 2
Twelve Six-column
Pages
\$9.75 Per Year

ENTERED AT THE POST OFFICE AT VANCOUVER, B. C., AS SECOND CLASS MATTER

Phone Seymour 7092 (THURSDAY, JULY 28, 1921) P. O. Box 260

謹賜福全人為感
仰先為間有關期已
滿而小費未便購來
本報經理人未免艱
於週轉料
君必謂售價商難不
過以些小報費偶爾
遺忘耳茲值季夏初
秋本報需財孔亟仰
各界同胞按期將報
費繳交實為德便

中華民國拾年七月廿八號

大漢公報

夏歷歲次辛酉年六月廿五

論說



粵桂交戰

粵桂戰雲醞釀已久。今據最近報告，雙方已正式交戰。是粵桂兩省人民。又將陷于風聲鶴唳之中。而無可幸免。現雙方為博輿論同情計。甲則曰。專打陸(榮廷)陳(炳焜)。乙則曰專拿孫文。(孫之任總統。必將予北方以

口實。論者已一再言之。但無論如何借此題目。使吾粵復見兵燹。究非吾粵人所願聞。甲則曰咎。乙則曰責。

自彼啓。雖無不言之有故。實則實逼處此之下。互相猜疑。互相敵視。雙方各持我不攻人人且攻我之心。亦雙

方各挾一寧我負人負我之見。即此一端。戰禍爆裂

○已無可或逃。况夫其將以求吾所大欲耶。嗚呼。此粵

桂之所以終出于戰也。吾人于此。第一。希望戰期之縮

短。使吾民得復覩太平。第二。希望戰事終結。于時局

有良好之影響。使我粵桂兩省同胞。不致以寶貴之身家

生命。供無謂之犧牲。前者屬於消極的。後者屬於積極

的。誠以戰爭本非吾民所樂聞。然雙方既已捲入旋渦。

誠能於此不死不活之時局。終有裨益。則吾民所受之痛

苦。或亦稍足相償。此則吾民於絕望之餘。而不能無望

者也。其在詩曰。誰生厲階。至今爲梗。我池魚殃及之

老百姓。其亦忍死須臾。以觀其究竟焉可也。

人。則以賓禮相招待。亦以示我國招撫懷遠之意。乃外

人不思圖報。反為敵視。彼之航海梯山而來者。掉臂自

由。義之遠涉重洋而往者。百端苛待。及之隱忍偷生。

人。則以賓禮相招待。亦以示我國招撫懷遠之意。乃外

人不思圖報。反為敵視。彼之航海梯山而來者。掉臂自

由。義之遠涉重洋而往者。百端苛待。及之隱忍偷生。

人。則以賓禮相招待。亦以示我國招撫懷遠之意。乃外

周世鈞

李春

張芝

周世鈞

各捐三元

○王祥

黃滋達

徐伯棠

馬榮雅

馬丙騰

黃才盛

馬世爵

○天星

馮兆榮

林昌

黃鑫世

馬宏猷

梁觀祥

馬治良

○尚柱

三元

○代鄭

黨近

○代鄭

黃五福

十元

袁奕

捧五元

○尚柱

三元

○代鄭

山巴奇

○代鄭

徐華照

李祥寬

胡維煥

馬治良

○尚柱

三元

○代鄭

馬